Анализ работы  руководителя методобъединений учителей
за 2017-2018 уч. год.
Работа ШПО учителей  в 2017-2018 г. была направлена на решение методической темы: «Развитие профессиональной компетентности и творческого потенциала педагога в процессе обучения и воспитания школьников в рамках реализации ФГОС второго поколения».
Цель: создание условий непрерывного совершенствования профессионального уровня и педагогического мастерства учителя для повышения эффективности и качества образовательного процесса через применение современных подходов к организации образовательной деятельности.
Для решения этой проблемы был определен следующий круг задач:

1. Совершенствование работы учреждения по реализации ФГОС в образовании; 

2. Создание образовательной среды в соответствии с компетентностным и системно-деятельностным подходами; 

3.          Обеспечение непрерывности образования педагогических кадров через систему повышения квалификации в условиях новых образовательных программ ФГОС;

4. Внедрение опыта творчески работающих учителей через мастер-классы, обучающие семинары; 

5. Совершенствование педагогического мастерства учителей в организации работы с разноуровневым контингентом детей с целью подготовки обучающихся к профессиональному самоопределению; 

6. Совершенствование педагогического мастерства учителей по овладению новыми образовательными технологиями; 

7. Сосредоточение основных усилий ПО на создание научной базы знаний у обучающихся выпускных классов для успешного продолжения обучения по выбранной специальности. 

Ожидаемые результаты работы:

  -  рост качества знаний обучающихся;

  - овладение учителями системой преподавания предметов в   соответствии с новым ФГОС;

   - создание условий в процессе обучения для формирования у обучающихся ключевых компетентностей, УУД.         
При планировании методической работы были отобраны те формы методической работы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед ПО:

· Открытые уроки и внеклассные мероприятия. 
· Творческие группы. 
· Круглые столы, семинары, проблемные семинары, семинары-практикумы, педагогические мастерские, мастер-классы, презентация опыта. 
· Индивидуальные консультации с учителями-предметниками. 
· Предметные недели 
· Целевые и взаимные посещения уроков с последующим обсуждением их результатов. 
Главными направлениями ПО учителей в работе над методической темой школы стали:

· Заседания МО. 
· Аттестация учителей. 
· Повышение квалификации учителей (самообразование, курсовая подготовка, участие в семинарах, конференциях, мастер-классах) 
· Участие учителей в конкурсах педагогического мастерства. 
· Проведение мониторинговых мероприятий. 
· Внеурочная деятельность по предмету. 
· Обобщение и представление опыта работы учителей (открытые уроки, мастер-классы, творческие отчеты, публикации, разработка методических материалов) на различных уровнях. 
· Обеспечение преемственности при организации образовательного процесса. 
· Организация работы с одаренными детьми. 
В целом по всем указанным направлениям велась большая продуктивная работа.  Все вышеперечисленные задачи полностью согласуются с теми задачами, которые стояли перед педагогическим коллективом всей нашей школы в прошедшем учебном году. 
Педагоги ШПО в 2017-2018 прошли необходимые  курсы повышения квалификации и получили удостоверения.

  В течение учебного года педагоги работали по следующим темам самообразования:

	1. 1
	Шляхова Наталья Николаевна
	 «Использование игровых технологий на уроках изобразительного искусства»

	2. 2
	Розова Ирина Николаевна
	 «Система школьного образования в странах мира»

	3. 3
	Виноградов Алексей Борисович
	 «Педагогические технологии на основе личностной ориентации»

	4. 4
	Голубева Елена Анатольевна
	 «Развитие образовательного, воспитательного и оздоровительного потенциала на занятиях физической культурой»

	5. 5
	Борисов Владимир Иванович
	 «Технологии развивающего обучения»

	6. 6
	Смирнова Надежда Николаевна
	«Педагогические технологии на основе активизации и интенсификации деятельности обучающихся: игровые технологии»

	7. 7
	Новикова Татьяна Александровна
	  «Формирование речевой компетентности обучающихся на уроках русского языка и литературы»

	8. 8
	Горбова Лидия Викторовна
	 «Формирование УУД на уроках русского языка и литературы» 

	9. 9
	Соколкова Светлана Васильевна
	 «Система работы при подготовке к ЕГЭ»

	10. 10
	Осипова Ирина Михайловна
	«Использование ИКТ на уроках русского языка и литературы как средства технического обеспечения и повышения эффективности урока»

	11. 11
	Соколова Ирина Александровна
	«Использование на уроках истории технологии развития критического мышления».

	12. 12
	Суворов Дмитрий Алексеевич
	«Роль игры, как средства обучения на уроках истории» 

	13. 13
	Соснова Елена Ивановна
	 «Повышение мотивации познавательной деятельности и развитие личности в направлении самореализации и социализации обучающихся».

	14. 14
	Морозова Наталья Александровна
	 «Формирование УУД на уроках биологии».

	15. 15
	Кудряшова Ирина Владимировна
	«Развитие познавательной и мыслительной деятельности на уроках ОБЖ».

	16. 16
	Пикалова Елена Евгеньевна
	 «Повышение эффективности преподавания математики средствами КТ»

	17. 17
	Храброва Елена Дмитриевна
	  «Формирование вычислительных навыков»

	18. 18
	Богданова Светлана Павловна
	  «Внедрение современных технологий в образовательный процесс на основе дифференциации обучения и индивидуального подхода на уроках математики»

	19. 19
	Семёнова Марина Александровна

 
	 «Самостоятельная работа как эффективное средство в обучении математике»

	20. 20
	Панкова Ирина Сергеевна
	«Развитие логического мышления при обучении информатике».

	21. 21
	 Хохлова Елена Вячеславовна
	«Развитие творческого мышления на уроках математики»

	22. 22
	Шубкарина Светлана Валерьевна 
	«Внеклассная работа по информатике как способ повышения качества знаний по предмету».

	23. 23
	Артемьева Елена Валерьевна
	 «Системно-деятельностный подход на уроках русского языка и литературы».

	24. 24
	Розанова Галина Александровна
	 «Развитие индивидуальных особенностей у обучающихся»

	25. 25
	Саверская Светлана Сергеевна
	 «Способы и приёмы формирования коммуникативно-речевых УУД на уроках русского языка и литературы»

	26. 26
	Сухарева Светлана Александровна
	 «Развивающее и проблемное обучение»

	27. 27
	Розов Владимир Борисович
	 «Диагностика учебных достижений по физике. Особенности подготовки обучающихся к ЕГЭ»

	28. 28
	Конькова Лариса Генриховна
	«Информационные технологии на уроках физики»

	29. 29
	Гусева Тамара Ильинична
	«Применение творческих проектов на уроках технологии»

	30. 30
	 Ильина Алёна Алексеевна
	«Технология дифференцированного обучения».

	31. 31
	Кравцива Лариса Эдуардовна
	 «Обучение письму на уроках английского языка»

	32. 32
	Шлейтанова Ольга Викторовна
	 «Инновационные педагогические технологии: метод  ситуационного анализа»

	33. 33
	Смирнова Виктория Сергеевна
	«Личностно-ориентированный подход на уроках технологии с учётом творческих способностей обучающихся»

	34. 34
	Гришина Елена Викторовна
	 «Актуальные вопросы преподавания иностранного языка в условиях введения ФГОС». 

	35. 35
	Шевелёва Елена Олеговна
	«Игры на уроках       английского языка в начальной школе».

	36. 36
	Буйлина Ирина Владимировна
	«Технология игрового обучения английскому языку    в начальной школе».

	37. 37
	Антонова Людмила Алексеевна
	«Система тренировочных упражнений по формированию навыка чтения целыми словами».

	38. 38
	Васюкова Наталья Фёдоровна
	   «Развитие личностных УУД».



	39. 39
	Гамозова Галина Николаевна
	 «Решение проблемных ситуаций в условиях в ФГОС».

	40. 40
	Гущина Любовь Васильевна
	 «Решение проектных задач в начальной школе».

	41. 41
	Дружинина Надежда Владимировна
	  « Развитие познавательного и читательского интереса младших школьников средствами внеклассного чтения»

	42. 42
	Душкина Ольга Юрьевна
	  «Использование групповых форм работы в урочной деятельности».

	43. 43
	 Трифонова Любовь Алексеевна
	«Формирование коммуникативных УУД в рамках программы ФГОС».

	44. 44
	Карпова Любовь Александровна
	«Развивающее обучение и воспитание младших школьников в условиях ГПД».

	45. 45
	Кучик Елена Владимировна
	«Работа с детьми с ОВЗ».

	46. 46
	Моралёва Светлана Вячеславовна
	 «Обеспечение преемственности программы формирования УУД при переходе от дошкольного к начальному образованию».

	47. 47
	Мягкова Елена Алексеевна
	«Формирование познавательных УУД»

	48. 48
	 Колотей Оксана Владимировна
	 «Развитие познавательных способностей у младших школьников в рамках реализации стандартов второго поколения».

	49. 49
	Шутова Татьяна Анатольевна
	 «Формирование общеучебных умений самоорганизации учебной деятельности младших школьников в условиях реализации в ФГОС».

	50. 50
	 Семёнова Наталья Александровна
	«Развитие коммуникативных УУД».

	51. 51
	Грибанова Екатерина Сергеевна
	«Реализация деятельностного подхода на уроках в начальной школе».

	52. 52
	Полозова Ольга Владимировна
	«Решение наглядно- действенных задач на уроках математики в условиях перехода на ФГОС»

	53. 53
	Смирнова Елена Алексеевна
	«Развитие речи обучающихся как одна из основных задач в начального образования».

	54. 54
	Никитина Галина Николаевна
	«Индивидуальных подход к детям в игровой деятельности в ГПД».

	55. 55
	Цветкова Татьяна Дмитриевна
	«Организация работы в ГПД».

	56. 56
	Павленко Наталья Витальевна
	«Развитие творческих способностей младших школьников в условиях ГПД».

	57. 57
	Соколова Вера Михайловна
	«Логопедическое сопровождение ребёнка с ОВЗ на школьном логопункте»


Темы для самообразования, выбранные педагогами ШПО, свидетельствуют о том, что учителя понимают всю важность задач, стоящих перед ними. В формулировках проблем, решаемых учителями, видятся новые подходы к образовательной деятельности. Главным в работе учителя считают заинтересовать ребят предметом, помочь им раскрыться, проявить себя творчески, дать ученикам свободно развиваться. 

Также  в течение учебного года учителя  работали над совершенствованием кабинетной системы. Широко использовались ТСО на уроках, продолжалось накопление и систематизация наглядного, дидактического и раздаточного материалов. В учебных кабинетах имеется необходимый материал для работы: дидактический материал, различные словари, иллюстративный материал, репродукции картин, портреты, карточки для индивидуальной работы, справочники и т.д.. Преподаватели занимаются разработкой учебных программ по предметам и для элективных курсов и курсов по выбору. В 2018-2019 учебном году необходимо продолжить активную работу по развитию учебно-методической базы кабинетов.
Также в этом учебном году была проведена Неделя русского языка и литературы,  Неделя иностранного языка и мероприятия в рамках Недели истории и обществознания.
Показателем работы с одаренными детьми и  учащимися, имеющими повышенную мотивацию к учебно-познавательной  деятельности, является подготовка проектов и исследовательских работ для участия в различных конкурсах, участие в предметных чемпионатах. Творчески одаренные дети  и их преподаватели подготовили два литературных альманаха и провели их презентации для обучающихся и педагогов школы (руководители альманахов Горбова Л.В. и Новикова Т.А.)

Участие обучающихся в различных  конкурсах, чемпионатах в 2017-2018 учебном году. 

	№ п/п
	Название конкурсов, фестивалей, чемпионатов (в соответствии с Положением)
	Сроки прохождения Конкурса
	Кол-во участников
	ФИО педагога, принявшего участие в Конкурсе

	
	Муниципальный этап мероприятий

	1.
	«Диалог культур»
	Апрель 2018
	14
	

	2.
	Традиции стран изучаемого языка
	Апрель 2018
	16
	

	3.
	Районный конкурс исследовательских работ и проектов по русскому языку и литературе «Филология»
	Сентябрь -апрель 2018
	20
	

	4.
	«Защитник Отечества»
	Февраль 2018
	1
	

	5.
	Районный конкурс читательских проектов по литературе «Детская литература»
	Сентябрь -апрель 2018
	1
	

	6.
	Всероссийский конкурс «Живая классика»
	Март 2018
	3
	

	7.
	Конкурс «Лес – наше богатство»
	Февраль 2018
	41
	

	8.
	Конкурс декоративно-прикладного творчества 
	Февраль 2018
	28
	

	9.
	Конкурс рисунков ко Дню Победы
	Апрель-май
	4
	

	10.
	Первенство района по лёгкой атлетике
	Сентябрь 2017
	18
	

	11.
	Первенство района по мини-футболу 2003-2004
	Октябрь 2017 
	17
	

	12.
	Первенство района по мини-футболу 2000 и мл.
	Октябрь 2017 
	10
	

	13.
	Первенство района по волейболу среди юношей
	Декабрь 2017
	18
	

	14.
	Первенство района по волейболу среди девушек
	Декабрь 2017
	8
	

	15.
	Первенство района  по настольному теннису
	Январь 2018
	1
	

	16.
	Первенство района  по лыжным гонкам 
	Февраль 2018
	14
	

	17.
	Первенство района по баскетболу среди девушек
	Март-апрель 2018
	6
	

	18.
	Первенство района по баскетболу среди юношей
	Март-апрель 2018
	8
	

	19.
	Легкоатлетическая эстафета  
	9 мая 2018
	18
	

	
	Региональный этап мероприятий

	1.
	Конкурс по русскому языку «Малая глаголица»
	Февраль 2018
	2
	

	2.
	Фестиваль культур на английском и немецком языке
	Апрель 2018
	2
	

	3.
	Всероссийский конкурс «Живая классика»
	Апрель 2018
	6
	

	4.
	Конкурс литературного творчества 

«Мой дом – Земля»
	Декабрь 2017
	1
	

	5.
	Турнир по мини-футболу 2003-2004
	Октябрь 2017 
	10
	

	6.
	Турнир по мини-футболу 2005-2006
	Октябрь 2017 
	10
	

	7.
	«Кожаный мяч» 2003-2004 
	Май 2018
	12
	

	8.
	«Кожаный мяч» 2005-2006
	Май 2018
	12
	

	9.
	«Шиповка юных»
	Май 2018
	8
	

	 10.
	«КЭС-баскет» юноши
	Декабрь-февраль 
	12
	

	11.
	«КЭС-баскет» девушки
	Декабрь-февраль 
	12
	

	12.
	«Лыжня России-2018»
	Февраль 2018
	15
	

	
	Всероссийские мероприятия

	1.
	Чемпионат по математике  (г. Пермь)
	Ноябрь 2017
	55
	

	2.
	Чемпионат по языкознанию (г. Пермь)
	Январь 2018
	31
	

	3.
	 Чемпионат по обществознанию (г.Пермь)
	Октябрь 2017
	4
	

	4.
	Всероссийский интернет- конкурс   по русскому языку «Журавлик»
	Март 2018
	8
	

	5.
	Дистанционная олимпиада «Покори Олимп»
	Ноябрь 2017
	1
	

	6.
	Дистанционная олимпиада «Старт»
	Ноябрь 2017
	3
	

	7.
	Творческий конкурс «Солнечный свет»
	Ноябрь, апрель
	4
	

	8.
	Конкурс «Я познаю мир»
	Ноябрь 2017
	1
	

	9.
	Конкурс «Мастер слова 2017»
	Ноябрь 2017
	1
	

	10.
	Дистанционный конкурс «Юный ботаник»
	Декабрь 2017
	1
	

	11.
	Дистанционный конкурс «Радуга талантов»
	Май 2018
	4
	

	12.
	Дистанционная олимпиада по физике 7, 8 кл.
	Март, май 2018
	15
	

	13.
	Конкурс рисунков «Космическая экспедиция»
	Сентябрь- декабрь 2017
	10
	Виноградов А.Б.


 В 2017-2018 учебном году были проведены  заседания ПО, на которых рассматривались целесообразность и эффективность методов и средств обучения в достижении оптимальных результатов образования. Знакомились с новыми  технологиями обучения, ставились вопросы, связанные с самообразованием, так как это одна из форм повышения профессионального мастерства педагогов. На заседаниях ПО рассматривались вопросы, связанные с повышением качества знаний, состоянием предметов, преподаваемых в школе.
Свое творческое мастерство преподаватели ПО повышали через открытые уроки и мастер-классы. Уроки подготавливались учителями по интересующему предмету, затем происходило обсуждение увиденного, лучшие элементы методики, применяемые учителем, фиксировались всеми преподавателями и брались на заметку. В этом учебном году открытые уроки показали:
1. Моралёва С.В. «Ты и твои друзья» (окр. мир, 2 класс)

2. Полозова О.В. «Умножение на двузначное число» (матем., 4 класс)

3. Мягкова Е.А. «Части речи» (русский яз., 2 класс)

4. Трифонова Л.А. «Таблица сложения  до 20» (матем.,  1 класс)

5. Моралёва С.В. «Правописание слов с мягким знаком на конце и в середине перед согласными» (русский яз., 2 класс)

6. Соколова И.А. -  история, 7 класс
7. Гойденко С.В. - информатика, 9 класс

8. Горбова Л.В. - русский язык, 7 класс

9. Суворов Д.А. - технология, 7 класс
10.  Смирнова В.А. - технология, 11 класс
11.  Розова И.Н. «Урал и его особенности рельефа» (география, 9 класс)

12.  Шевелёва Е.О. - английский язык, 5 класс
13.  Гришина Е.В. - английский язык, 7 класс

14.  Морозова Н.А. - биология, 6 класс
Учителя школы работают с одаренными учащимися и уделяют большое внимание работе с отстающими.

  
Анализ итогов работы показал, что поставленные задачи в основном выполнены. 
Проанализировав работу ШПО, следует отметить, что методическая тема соответствуют основным задачам, стоящим перед ШПО. Тематика заседаний отражает основные проблемы, стоящие перед педагогами ШПО; заседания тщательно продуманы;  выступления и выводы основывались на  анализе, практических результатах, позволяющим сделать серьезные методические обобщения. Проводилась работа по овладению учителями современными методиками и технологиями обучения. Уделялось внимание формированию у  обучающихся навыков творческой исследовательской деятельности; сохранению и поддержанию здоровьеберегающей образовательной среды. В методических  объединениях успешно проводились различные виды контроля.  

Но в работе ШПО учителей школы в 2017-2018 учебном году существуют и недостатки. Так выявлено, что индивидуально-групповые занятия используются в основном для отработки и тренировки ранее полученных знаний и умений. В рамках Неделя истории и обществознания проведены разовые мероприятия, не проведены Недели по остальным запланированным предметам.   Недостаточно организовано взаимопосещение уроков  своих коллег. Нет участия в профессиональных конкурсах.
Но главное в том, что недостатки анализируются, а значит, возможно, их устранение. 
Показателями успешной работы членов ШПО можно считать: 

- увеличение числа обучающихся – участников олимпиад; 

- стабильные показатели успеваемости; 

- сохранение положительной мотивации обучающихся; 

-системный подход к анализу и планированию своей деятельности;
- использование  различных   видов    проверочных работ на уроках как средство ликвидации пробелов обучающихся;
- методические умения педагогов по применению современных технологий, а также выполнение целей и задач, поставленных в начале учебного года.
Среди членов ШПО  систематически проводится работа по повышению квалификации педагогов. 
1. Сухарева С.А. - «Роль методического объединения и реализации комплексных программ учительского роста»
2. Соколова И.А. - «Роль методического объединения и реализации комплексных программ учительского роста»
3. Соколкова С.В. - «Деятельность учителя- словесника по совершенствованию подготовки учащихся к ГИА»
4. Смирнова Н.Н. - «Актуальные проблемы преподавания физической культуры в условиях реализации ФГОС»
5. Виноградов А.Б. - «Актуальные проблемы преподавания физической культуры в условиях реализации ФГОС»
6. Конькова Л.Г. - «Роль методического объединения и реализации комплексных программ учительского роста»
7. Морозова Н.А. - «Роль методического объединения и реализации комплексных программ учительского роста»
8. Гойденко С.В. - «Актуальные проблемы преподавания информатики в условиях реализации ФГОС»
9. Панкова И.С. - «Актуальные проблемы преподавания информатики в условиях реализации ФГОС»
10. Шевелёва Е.О. - «Роль методического объединения и реализации комплексных программ учительского роста»
11.  Шубина Е.А. - «Актуальные проблемы преподавания физической культуры в условиях реализации ФГОС»
12. Сухарева С.А. – «Организация методической работы в условиях введения ФГОС»
13. Конькова Л.Г. – «Организация методической работы в условиях введения ФГОС»

14. Морозова Н.А. – «Организация методической работы в условиях введения ФГОС»

Активно ведется работа над темами самообразования. 

Члены ШМО понимают значимость методической работы, принимают активное участие в жизни школы. 

Все заседания кафедры проведены согласно плану работы. Выполнение решений заседаний контролируется, систематически проводится мониторинг качества знаний обучающихся. 

Работу ШПО учителей русского языка и литературы, истории и обществознания в 2017-2018 учебном году признать удовлетворительной.    
Рекомендации:
Продолжить работу по повышению качества образования при сохранениии укреплении здоровья обучающихся на основе внедрения новых

педагогических технологий в образовательный процесс в условиях введения

ФГОС.
Совершенствовать педагогическое мастерство учителей по овладению новыми образовательными технологиями.

Продолжать выявлять, обобщать и распространять опыт творчески работающих учителей.

Разнообразить формы проведения заседаний  ШМО (круглый стол, творческий отчет, деловые игры, семинары-практикумы).

Руководителю ШМО усилить контроль за взаимопосещением учителей.

Вести мониторинг качества знаний обучающихся с целью устранения пробелов и повышения качества образования.

Задачи на новый учебный год: 

Внедрять  методические приемы современных педагогических технологий,  использовать  информационные технологии на уроках для повышения их эффективности, внедрять  проектно-исследовательские методы для мотивации обучения обучающихся при групповом и индивидуальном обучении.

Привлекать обучающихся для подготовки к отдельным элементам урока, применяя индивидуальные задания исследовательского характера для самостоятельного выполнения учащимися.

Осуществлять дифференцированный подход к содержанию образования, как определяющего средства для осуществления личностно-ориентированного подхода к обучению

Продолжить повышение профессионального уровня через изучение литературы по педагогике, психологии, учитывая возрастные и индивидуальные способности обучающихся, через курсы повышения квалификации, в том числе и дистанционные.

Сформировать банк уроков с использованием Цифровых Образовательных Ресурсов (ЦОР).

Применять  здоровьесберегающие технологии во время учебного процесса и при подготовке к экзаменам. Продолжить работу по подготовке обучающихся 9 класса к новой форме итоговой аттестации, 10 - 11 классов к ЕГЭ.

Совершенствовать работу с одаренными детьми и наиболее подготовленными учащимися через кружки, факультативы, олимпиады, конкурсы.

Совершенствовать формы и методы мониторинга за состоянием преподавания учебных дисциплин с целью повышения качества образования.

Выявлять, обобщать и распространять положительный педагогический опыт работающих учителей.

Цели, задачи и направления работы на следующий учебный год     

В 2018 - 2019 учебном году ШПО учителей планирует продолжить изучение новых программ и технологий и внедрение их в работу, продолжить работу по проведению олимпиад, предметных недель, запланировать открытые уроки и  внеклассные мероприятия. Особое внимание уделить подготовке обучающихся к выполнению ВПР, сдачи ОГЭ и ЕГЭ.
       Предложения:

 Продолжить работу над проблемой успешного применения в УВ процессе эффективных форм и приемов обучения, инновационных технологий.

Руководитель методобъединений учителей                          Л.Г. Конькова
